

蚌埠这所小学利用闲置教室打造学生午休室——

让学生趴睡变躺睡

记者走基层

蚌埠融媒体中心记者 周芳林 文/图

“这学期，我们开始睡小床。”“不用趴着，脸上也不会有红印子。”10月21日13时许，在蚌埠市张公山第一小学，孩子们结束了操场上的活动，躺在午休室的小床上，调整好头枕，开启了舒适的午休时光。

记者在现场看到，午休室里，摆放着一排排的小床，被子枕头都是学生自带的。每个午休室里，有一位看班老师。“这个午休室，就是利用闲置的教室改造的。”张公山第一小学校长冯艳笑着说，我们让孩子们中午可以好好地睡一会，怎么办呢？全校教职工集思广益，最终，学校将这几间闲置的教室整理出来，又从幼儿园搬来了一些闲置出来的小床，打造成学生的午休室。

“有时我看班的时候，孩子们在午休，阳光透过窗户，照在孩子们熟睡的脸上，感觉宁静而又幸福。”冯艳告诉记者



学生在午休。

者，这个学期开始，一年级至四年级的学生们，已经用上了午休室，每天学生中午有大约40分钟的时间进行午休。遗憾的是，学校能利用的空间有限，五年级和六年级的学生，仍是趴着睡。“力争到明年的这个时候，让孩子们都能‘躺着午休’。”她说，目前，学校又陆续找来了一些小床，但暂时没有空余的教室或其他

场地。一旦场地的难题解决了，又能多出几间午休室供学生们午休。

这所学校不大，300余名学生、不到30名教职工，学生午休室，由全体职工轮流看班。采访当天，四年级数学老师陈雪红，正在四年级女生午休室里，为踢被子的孩子们掖被子。体育老师高绪利，正小声叮嘱两个男孩子，“躺倒，赶

紧盖好被子，一会感冒了。”

“如果中午不睡觉，下午上课容易打瞌睡，自从有了午休室，睡饱了，下午上课也精神多了！”张公山第一小学陈伊伊说。一年级的胡可心告诉记者：“妈妈说天凉了，让我带来了厚被子。”

教育部曾就十四届全国人大一次会议“关于尽快实施午休‘舒心躺睡’工程的建议”作出答复，表示高度重视中小学作息时间安排管理，将继续引导鼓励支持有条件的地方，因地制宜创造学生午休条件，为学生身心健康发展提供有力保障。

让学生拥有“躺着午睡”，蚌埠正积极探索多元的高质量午休模式。比如，蚌埠市秀水实验学校为一、二年级学生配备“午休神器”——可“躺平”的课桌椅；张公山第一小学闲置教室变成午休室，让学生午睡更舒适。

“午休是一种良好的生活习惯，孩子中午睡不好，下午上课、做作业效率都会变低。”学生家长章女士说，希望孩子在学校也能好好睡一会。

随机的采访中，不少家长表示，期盼学校能因地制宜，整合更多功能室和闲置教室，有条件的提供功能性桌椅，改善学生的午休条件，逐步实现全体小学生午休“躺着睡”。

放飞航模梦想 共筑未来航天梦



参赛师生合影留念。

本报讯(融媒体记者 王立春 文/图)10月18日的蚌埠高新区禹庙中学热闹非凡，2024年蚌埠高新区第六届青少年航模拼装比赛在这里拉开帷幕。比赛由航模知识宣讲、航模拼装比赛及航模试飞三个环节组成。

“中国的航空之父、中国第一位飞机设计师是谁？”航模知识宣讲环节，安徽省航空航海模型协会无人机项目负责人陈梁正通过视频加讲述的形式，把参赛学生带入航天航空的世界。

动手拼装模型现场，同学们全神贯注，认真研究图纸，小心翼翼地组装着每一个零件。学生们的眼神中充满了专注和热情，仿佛在打造一件珍贵的艺术品。

航模拼装比赛不仅仅是一场

竞技，更是一次学习和成长的机会。通过参与比赛，同学们可以提高自己的动手能力和思维能力。在拼装过程中，他们需要仔细观察、认真思考，不断尝试和调整，才能完成一个完美的作品。这种过程不仅锻炼了他们的耐心和毅力，还培养了他们的创新精神和解决问题的能力。

“航模比赛也激发了我们对科学的兴趣。看着自己亲手组装的飞机模型在空中翱翔，感受到了科技的神奇和魅力。”蚌埠高新区禹庙中学八年级学生倪安悦说。

陈梁告诉记者，希望此次比赛能为同学们提供了一个展示自我、锻炼自我的平台，让他们在科技的海洋中逐梦前行，带着在比赛中收获的知识经验和经验，继续探索科技的奥秘。

暖心就业桥 续写“皖藏情”

蚌埠就业援藏活动首批西藏高校毕业生入职

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 吴圣杰 文/图)“热烈欢迎来自雪域高原的各位同学加入我们的企业！”10月21日上午，一场简单而热烈的欢迎仪式在蚌埠蚌埠国显科技有限公司举行，15名来自西藏自治区山南市的高校毕业生将在这里开始他们全新的职业生涯。

来自山南市措美县哲古镇宗宗村的欧珠平措就是其中之一，他2023年毕业于江苏省某高校，毕业后回乡就业。但希望更多接触外界、学习更多知识的欧珠平措一直想来内地就业。“我觉得应该学习更多知识和技能，于是在招聘活动上报了名。现在来到了科技含量这么高的企业，虽然以前没有接触过，但我会努力学习，磨炼自身技能，学到更多本领。”欧珠平措的感受也是同学们的普遍想法，欢迎仪式上，15名藏族同学纷纷表示感谢两地人社部门的牵线



西藏高校毕业生入职欢迎会现场。

搭桥，将利用此次就业机会充分学习锻炼、提升自我。

蚌埠市委市政府高度重视援藏工作，坚决扛牢对口支援西藏的重大政治责任，充分发挥自身优势，持续推进产业援藏、民生援藏、智力援藏、文化援

藏，特别是通过持续推进就业援藏，鼓励西藏大学生来蚌就业生活，促进民族交往交流交融。近年来，蚌埠市人社局通过积极对接山南市人社部门，了解当地高校毕业生的就业需求，以蚌埠新质生产力企业为重点，央企、国企提供岗

位兜底，为西藏大学生开发制造业、服务业、信息技术业等优质岗位292个，岗位月平均工资为4500元。

9月下旬，市人社局组织5家企业带着岗位赴西藏开展招聘活动，在山南市市区和浪卡子县分别举办了两场招聘宣讲活动，共收到简历56份。在当地人社部门的积极协助下，共有15名藏族高校毕业生和我市企业达成就业意向。10月15日，蚌埠市人社局会同企业包车前往合肥新桥机场，将这15名即将在蚌就业的藏族高校毕业生接回蚌埠，并送到企业安置，协助企业做好食宿安排，帮助他们适应新环境、了解企业和工作岗位。

“人社部门将和企业共同做好藏族高校毕业生的工作生活服务，给他们提供便利、暖心的环境，让这些藏族高校毕业生在蚌稳定就业，幸福生活。”市人社局副局长孙敬一表示。



近期，大庆街道宋滩社区新时代文明实践站在宋滩小区新时代文明实践站广场开展“平安建设”政策宣传活动，志愿者向来往居民发放宣传册，讲解平安建设相关知识。 慕娇 摄

传承好人精神 赓续道德力量

蚌埠路桥公司朱子桥走进安徽科技学院宣讲与直播



本报讯(周敏 文/图)日前，蚌埠路桥公司职工朱子桥受邀参加龙子湖区新时代文明实践中心举办的“小龙说理”直播走进安徽科技学院——“传承好人精神 赓续道德力量”宣讲活动”。活动现场气氛热烈，并同步开启了线上直播，吸引了2.2万名观众在线观看。

活动中，朱子桥围绕贯彻“党的二十大精神”主题与安徽科技学

院的师生们进行了深入交流。结合工作经历分享了学习体会，讲述爱岗敬业、推动工作的感悟与心得。

作为“安徽好人”的他，现场与师生们分享了自己的励志故事，尤其在分享潜心钻研、开拓创新工作经历时，深深打动了在场的每一个人，加深了师生们对好人精神的理解，激发了大家积极向上向善的正能量；他鼓励青年学子们要传承好人精神、照亮青春之路，志存高远勇于探索未知，甘做新时代有为青年，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

宣讲结束后，同学们纷纷表示，要以实际行动向“身边好人”榜样学习，不断努力、拼搏进取，争做有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代青年，为推动社会文明进步贡献力量。



活动现场。



10月18日上午，长淮卫镇西片区民政服务站开展“敬老月”入户关爱老人活动，为辖区行动不便的特困养老人、残疾老人和低保老人提供上门理发和测量血压服务。 陆蓉 摄



近日，蚌山区湖滨社区中心湖山社区开展养老认证宣传，切实落实服务“零距离”，解决居民后顾之忧，助推养老资格认证工作稳步推进。 景慧慧 摄

蚌山区青年街道：

党建引领“七步走” 绘就治理新成效

本报讯(安康)为解决老旧小区物业服务缺失、群众满意度低、物业费收缴不及时等治理难题，青年街道坚持党建引领，聚焦“皖美红色物业”建设，探索物业服务管理“七步走”工作方法，不断发挥基层党组织效能，协调整合基层治理资源，搭建协商议事平台，充分激发老旧小区治理活力。

选强配齐业委会，汇集自治力量。业委会作用发挥好不好，业委会成员是关键。青年街道引导和吸纳热心公益事业、无私奉献的小区居民加入业委会，同时优先推选群众基础好、工作能力强的社区“两委”进入业委会任职，真正发挥起小区业主参与小区事务管理的主人翁作用。目前，辖区内11个封闭小区已全部成立业委会，调整年龄较大、作用发挥不明显的业委会成员10余人。

压紧压实网格员，摸清小区家底。青年街道进一步健全完善社区一网格员一物业公司的网格化体系，对辖区居民信息实行常态化动态管理，建立电子信息台账，包括户籍信息、家庭成员、工作单位、社会关系等，详细掌握辖区内高龄老人、失独家庭、精神病患者、残疾人、社会矫正人员等特殊群体，便于提供精准服务与困难帮扶。

宣传引导造氛围，凝聚群众共识。为提高广大群众对物业服务和物业费政策的了解，青年街道定期组织开展“物业服务和收费政策进社区”“敲门入户、上门服务活动”，增强居民对物业服务以及收费政策的知晓度。今年，收集群众反映各类物业问题208件，已解决208件，物业公司与业主之间逐步建立起互信互助的平台。

分类施策齐发力，提升收缴效率。社区和小区党支部积极开展“五星文明户”琅琊榜评选活动，向党员发出自觉缴纳物业费的倡议；居民议事会发挥楼栋长带头作用，在群众中树立文明守约的榜样；物业公司加大对未按时缴交物业费的业主通过短信、电话、入户等形式发出温馨提醒，提醒业主存在欠费的情况。对家庭困难户，经社区、业委会、物业公司联合评议后，研究减免物业费。

整合资源促联动，加强物业力量。物业费催收，是物业管理中的一项重要工作，有效的催收方法不仅可以提高物业费的收缴率，还能保障物业公司持续健康发展。面对这一难题，社区网格员下沉小区，帮扶物业公司做好一对一清缴。同时，街道建立物业服务考核机制，将物业费收缴率纳入“赛马考核”，实行月排名、季通报、年考核，督促物业公司提高服务质量，促进物业费收缴率提升。

以德服人强根基，弘扬社会诚信。居民对物业的理解和服务的评价参差不齐，对于无正当理由仍拒不缴纳物业费的业主，物业公司下发律师函催缴物业费，督促业主与物业积极协商解决物业费争议，促使“小区的事不出小区”，真正推动了“党建+治理”同频共振，夯实基层治理“一条线”。

依法诉讼维权益，彰显公平正义。青年街道坚持和发展新时代“枫桥经验”，运用法治思维和法治方式提高基层治理能力。邀请“三官一律”下沉社区，将“坐堂问案”变为“上门服务”，普及物业公司和业主各自的权利和义务，用法律在业主和物业之间架起桥梁。